

编者按

伴着初秋的凉爽,第二十九个教师节在今天与我们相聚。

今年教师节的主题是:以德树人,同心共筑中国梦。

德字里面有“人”有“心”,人心总是容易被感动的。在我们周围有许多默默奉献的老师让我们感动,也有很多从细节入手,进行人性化管理的学校负责人让老师们感动;还有那些关心、信任老师的家长和学生,他们对老师的尊重、对老师的信任让老师们非常感动。

感动让大家心相通,感动让我们共筑教育梦。本刊今日推出《教师节·感动你我》

系列稿件(D01~D04),将我们搜集

到的有关教师、有关教育的人物故事与读者一同分享。

那些年,让我们感动的老师

十年不言病痛 一心只为学生

□记者 杨寒冰 文/图

教师节寄语

承载教育梦 立德广树人

市教育局局长 侯超英

国运兴衰,系于教育。教育大计,教师为本。长期以来,我市广大教师牢记使命,甘于奉献,勤于学习,勇于创新。在三尺讲坛兢兢业业,默默耕耘,培养了大批优秀人才,为洛阳经济社会和教育事业发展做出了突出贡献。

近年来,我市各级政府不断加大教育投入力度,大力发展学前教育,均衡发展义务教育,努力普及高中阶段教育,教育事业取得了长足发展。教育教学质量稳步提升,办学条件明显改善,教师待遇和师资水平大幅提高,人民群众对教育的多样化需求基本得到满足。

习近平总书记在新一届中央政治局常委与中外记者见面会上指出:“我们的人民期盼有更好的教育,期盼着孩子们成长得更好”,十八大报告提出“要努力办好人民满意教育,让每个孩子都能成为有用之才”,这都体现了中央优先发展教育的坚定决心。袁贵仁部长“有教无类、因材施教、终身学习、人人成才”的中国教育梦,也是我们教育工作者为之不懈奋斗的目标。我们要始终坚持把立德树人作为教育的根本任务,始终坚持教育均衡发展,始终坚持发展农村和深山区教育事业,加快教育信息化发展,努力实现教育公平。

“学高信为师,身正堪称范”。希望我们的教师要德字为先、敬字为基、精字为本、新字为要,用真理、真言、真行教化学生,用真情、真心、真诚感化学生。教育学生会学习、学生会生存、学生会做人、学会合作、学会创造,实现全面发展、人人成才的育人目标。

近日,在东方二中的校园里流传着一个感人的故事:英语老师卢培英患乳腺癌10年了,可是她没有告诉学校的领导和同事,十年如一日耕耘在教学一线,仅利用寒暑假的时间进行集中治疗。

卢培英今年51岁,教龄30年,任班主任18年,任学校英语备课组组长22年。在东方二中和原三十七中(现为东方二中西院)融合后,学校把她作为骨干教师派往西院任教,在进行工作交接的过程中领导才知道她的病情。

副校长王超英听说后当时就掉眼泪了:“是我们太大意了,让卢老师经受了这么大的磨难。”

其实,也不是学校领导太大意,是卢老师太坚强了,坚强得让人看不出她的身体出了问题。

2003年春天,卢培英被查出患了乳腺癌(乳腺导管肿瘤,容易复发),她请假做完手术,连线都没拆就上班了。第二次手术她是利用寒假做的,开学后,她又跟没事人一样上班了。

她不仅没有耽误教学工作,而且在其他工作中发挥出色。她所带的班级在军训会操、校广播操比赛中多次获得一等奖。她的家离学校比较远,冬天下雪的时候,她不能骑摩托车上班,公交车不直达,打车不容易,她就步行去上班,早上6点从家出发,一个小时后走到学校已变成“雪人”。

“我一到学校就是个拼命三郎,心里只有学生和工作,病痛早就忘了。”卢培英说。

果真是这样的。2003年,卢培英带的是寄宿班,学生都是从县里来的,一周才回一次家。在“非典”期间学生不能回家,全部待在学校。为了学生的安全,卢培英也是吃住在学校,一周只回一次家。

作为老师她是一个敬业的老师,作为妈妈她却是一个不太称职的妈妈。当卢培英吃住和学生在一起的时候,她的儿子当时也面临中招考试,也需要妈妈的陪伴,而且,儿子就在妈妈任教的学校上学,可是她很少陪伴儿子。

有人说:“卢老师,你身体不好,备课组组长也当了,高级职称十几年前也评上了,市优秀教师也评上了,干啥还那么拼命啊?”

卢培英说:“我只为学生,我热爱教学,其他什么都不图。”



卢培英

导读

教育大讲堂第五十二讲预告
如何完胜明年中招

D04

市首届小记者作文大赛
作品选登

D06

热本期

洛阳国际学校 协办
电话:65861111
网址:www.lvjs.cn

洛阳市彩虹教育学校

华阳 涧西 西工 洛龙 瀍河 老城
南昌路VIP等校区同步开课
招生电话:64216000 64289710

绘制 王伯晨